
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
สมัยสามัญ  ประจำปี ๒๕67  สมัยที่ 1  คร้ังที่ 1 

วันศุกร์ที่  29  มีนาคม  2567 
เวลา  09.00  น. เป็นต้นไป 

ณ  ห้องประชุมจำปานคร 3  ชั้น 4 เทศบาลตำบลพังโคน 
รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
 

๑ 
 

นายสมเกียรติ  ประทุม 
 

 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
  

 

๒ 
 

นายพงศธร  สิงห์กัญญา 
 

รองประธานสภาเทศบาล 
 

  

 

๓ 
 

นายปิยะณัฐ  เทพิน 
 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

  

 

 

๔ 
 

นายวิเชียร  ประสมศรี 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

๕ 
 

นายมงคล  มูลธิสาร 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

๖ 
 

นายสำเร็จ  พุฒธรรม 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

7 
 

นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

8 
 

นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

9 
 

นายทองศูนย์  รัตนะ 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

๑0 
 

นายบุญชู  พลศรีลา 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

  

 

11 
 

 

นายวารีย์  แก้วมุงคุณ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

  

 

12 
 

นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

  
ลากิจ 



-๒- 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสนิธุ ์ นายกเทศมนตรี 

ตำบลพังโคน 
  

๒ นายวระเพชร  ทองสว่าง รองนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

๓ นายพรรษปกรณ์ วินิจมงคลสิน รองนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

๔ นายสุรชัย  ขันชัยภูม ิ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

๕ นายกิตติพัทธ์  ขันละ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

6 นางสุธิดา  วภักดิ์เพชร รองปลัดเทศบาล 
รก.ปลัดเทศบาล 

  

7 นางเยาวภรณ์  วิเศษลา 
 

หัวหน้าสำนักปลัด   

8 นายปฐมพร  แก้วเนตร 
 

ผู้อำนวยการกองช่าง   

9 นายพิศาล  อุทธา ผอ.กองสาธารณสุขฯ 
 

  

๑0 นางสุปราณี  อัตนโถ 
 

ผู้อำนวยการกองคลัง   

๑1 นายปรีชา  มายูร 
 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา   

๑2 นางสาวรุ่งทิพย์  พลหาราช 
 

ผู้จัดการสถานธนานุบาล   

13 นายโดม  ชนะวรรโณ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 

  

14 นายนเรศ  กวีพิชชาพัชร หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
 

  

15 
 

นายอดิเทพ  ไชยเชษฐ์ หัวหน้าฝ่ายการโยธา   

16 นายวุฒิศักดิ์  เคนไชยวงศ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา   
 

 
 



-3- 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑7 

 
นายวุฒิพงศ์  จันจำปา วิศวกรโยธา   

๑8 นางพิศมัย  คะศรีทอง 
 

เจ้าพนักงานธุรการ 
 

  

19 นางสาวยมลพร  มายูร เจ้าพนักงานธุรการ   
 

20 นายศักดิ์ดา  หงษ์อุปรี พนักงานเทศกิจ   
 

21 นายสมพงศ์  ลีนาราช พนักงานดับเพลิง   
 

22 นายวิทยา  พงษ์ไพบูลย์ นายช่างโยธา   
 

23 นายเจริญ  ประทุม พนักงานเทศกิจ   
 

24 
 

นางสาวนริศรา  อุประ นักจัดการงานวิเคราะห์ฯ   

25 
 

นางสาวฐานิดา  นามวงศ์ นักพัฒนาชุมชน   

26 นางสาวเนตรนภา  ศิริขันธ์ นักทรัพยากรบุคคล   
 

27 นายวุฒิศักดิ์  เคนไชยวงศ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา   
 

28 นายอนุสินธ์  บุญกอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ   
 

29 นางสาวรัชดาพร  ชั้นนำชัย นักวิชาการเงินและบัญชี   
 

30 นายไกรสร  สาขามุละ นักวิชาการสุขาภิบาล   
 

31 นางธัญพร  อ่อนสุระทุม เจ้าพนักงานธุรการ   
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นายปิยะณัฐ   เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมนายปิยะณัฐ  เทพิน  เลขานุการสภาเทศบาล  
   ขอเรียนเชิญ นายสมเกียรติ  ประทุม ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน จุดธูปเทียน 
   บูชาพระรัตนตรัย  ทำความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระวชิรเกล้า 
   เจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10  และทำหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
   ต่อไป เชิญครับ 
    ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคนนำกล่าวบูชาพระรัตนตรัย  และเคารพ 
   พระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10    
   แล้วได้ทำหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ   เจดีย์หลวงปู่คำ วัฒนธรรมเซิ้งผีโขน พังโคนเมืองไก่ย่าง เขื่อนกว้างลำน้ำอูน  
    ถิ่นสมบูรณ์จำปาชนบท  ดั่งปรากฏช้างงามนามพังโคน คำขวัญประจำอำเภอพังโคน 

    ของเรานะครับ  เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ท่านรองนายกเทศมนตรีทั้ง 

    สองท่าน ท่านเลขานุการนายกฯ และท่านที่ปรึกษานายกฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 

    พังโคนที่เคารพทุกท่าน ท่านรองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลตำบล 

    พังโคน หัวหน้าส่วนราชการ  และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายสมเกียรติ  
    ประทุม  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน  ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  
    สมัยสามัญ  ประจำปี 2567  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  วันที่   29  มีนาคม  2567  ณ   
    ห้องประชุมจำปานคร 3 ชั้น 4 อาคารสำนักงานเทศบาลตำบลพังโคน ตามระเบียบ 

    วาระการประชุม ดังต่อไปนี้ระเบียบวาระที่ 1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
    ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง 

    กระทู้ถาม ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว   
    ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  เสนอใหม่ ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อื่นๆ  ต่อไปจะเข้าสู่การ 

    ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน ตามระเบียบวาระต่าง ๆ  ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบ 

    วาระท่ี 1 เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานฯ   สำหรับเรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  เรื่องที่ 1 ท่าน สท.ธนวรรธธน 

    มั่นคงพูนสวัสดิ์ ได้ยื่นขอลากิจครับ เรื่องท่ี 2 เนื่องจากได้มีระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
    ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ซึ่งเป็นระเบียบที่แก้ไข 

    เพ่ิมเติมล่าสุด ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้สำเนาแจกจ่ายให้ทุกท่านแล้ว ผมขอสรุปสาระสำคัญของ 

    ระเบียบนี้ ดังนี้นะครับ 

    1. ข้อ 3 การกำหนดวิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นให้ที่ชัดเจน เดิมเลือกโดย 

    วิธีเขียนชื่อตัวและสกุล มีผู้รับรองไม่น้อยกว่า 2 คน โดยสมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอชื่อ  
    แก้ไขเป็นเลือกโดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัว  
     2. ข้อ 4 การกำหนดการพันจากตำแหน่งเลขานุการสภาท้องถิ่น เดิมไม่ได้ 
    กำหนด แก้ไขเป็น 1. ตาย 2. ลาออกโดยยื่นต่อประธานสภา 3. ครบอายุสภา 4. ยุบ 

    สภา 5. สภามีมติให้พันจากตำแหน่ง  
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    3. ข้อ 7 การกำหนดการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ เดิมไม่ได้กำหนดไว้  
    แก้ไขเป็นประธานสภาท้องถิ่นอาจจัดให้มีการประชุมตามกฎหมายว่าด้วยการประชุม 

    ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 
    4. ข้อ 9 การกำหนดกรณีประชาชนาเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น เดิม ไม่กำ 

    หนดหลักเกณฑ์รอบรับการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติของประชาชน กำหนดจำนวนผู้แทน 

    ไม่เกิน 3 คน และไม่ได้กำหนดระยะเวลาพิจารณา แก้ไขเป็น จำนวนผู้แทนตาม 

    กฎหมายเข้าชื่อ กำหนดระยะเวลาพิจารณาให้เสร็จภายใน 60 วัน นับแต่รับร่าง 

    5. ข้อ 12 การกำหนดให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาท้องถิ่น เดิม  
    ประธานสภาท้องถิ่นมีอำนาจอนุญาตตามระเบียบที่สภาท้องถิ่นกำหนด แก้ไขเป็น 

    ประธานสภาท้องถิ่นจัดให้ประชาชนที่ประสงค์เข้าฟังตามหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไข 

    ที่สภาท้องถิ่นกำหนด 

    6. ข้อ 13 การกำหนดการถ่ายทอดการประชุมสภาท้องถิ่นผ่านสื่อ 

    อิเล็กทรอนิกส์ เดิมไม่ได้กำหนด แก้ไขเพ่ิมเติมเป็นถ่ายทอดทางสื่ออิเล็กทรอนิกส์หรือ 

    โดยวิธีอ่ืน เมื่อประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 

    สำหรับประธานก็มีเรื่องจะแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายกฯ     เรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านรองปลัด และ 

    หัวหน้าส่วนทุกท่าน สำหรับผมมีเรื่องจะแจ้งให้ทราบดังนี้ เรื่องที่ 1 เมื่อวันที่  19   
    มีนาคม 2567 ผมและท่านเลขานุการนายกฯ ได้เดินทางไปรับรางวัลเมืองสิ่งแวดล้อม 

    ยั่งยืน ประจำปี 2566 ซึ่งเทศบาลส่งเข้าประกวดได้รับรางวัลระดับภูมิภาค และรางวัล 

    ชนะเลิศอันดับ 3 ในระดับประเทศ เรื่องที่ 2  เมื่อวันที่ 20-22 มีนาคม 2567  
    เทศบาลได้นำผู้สูงอายุ  เดินทางไปศึกษาดูงาน ณ จังหวัดอุบลราชธานี และจังหวัด 

    มุกดาหาร เป็นไปด้วยความเรียบร้อย สำหรับเรื่องท่ี 3 ในวันนี้หลังจากประชุมสภา  
    ขอเชิญทุกท่านร่วมประชุมกับคณะกรรมการชุมชน เพ่ือเตรียมความพร้อมการจัดงาน 

    เทศกาลสงกรานต์ และบุญมหาชาติและบุญบั้งไฟ ปี 2567 ครับ สำหรับผมมีเพียง 

    เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ    ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรอง 

    รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว   
   2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยวิสามัญ ประจำปี  
    2567  สมัยท่ี 1  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  30  มกราคม  2567   
ประธาน    ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  2.1  รับรอง 

    รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยวิสามัญ ประจำปี 2567  ครั้งที่ 1 
    วันที่  30  มกราคม  พ.ศ.  2567  มีจำนวน  20  หน้า ซึง่คณะกรรมการตรวจ 

    รายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว และได้จัดส่งให้สมาชิกทุกท่านแล้ว ขอให้ทุกท่าน 

    ตรวจสอบข้อผิดพลาดเพื่อจะได้แก้ไขต่อไป เชิญครับ   
หากไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติที่ประชุมนะ

ครับ    ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  2.1 รับรอง 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยวิสามัญ  ประจำปี 2567 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่  30  มกราคม  2567  สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  10 เสียง ประกอบด้วย 
     1. นายพงศธร  สิงห์กัญญา  รองประธานสภาเทศบาล 
    2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 
    3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 
    4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 
    5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา สมาชิกสภาเทศบาล 
    6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
    7.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    8. นายทองศูนย์  รัตนะ    สมาชิกสภาเทศบาล 
    9. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
    10.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 
    งดออกเสียง 1 เสียง นายสมเกียรติ  ประทุม  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ    ขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง 
    กระทู้ถาม 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานฯ    สำหรับระเบียบวาระท่ี 3 นี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลได้ยื่นกระทู้ถามผ่าน 
    ประธานสภาฯ มา  เรื่องครับ และประธานสภาฯ ได้จัดส่งให้นายกเทศมนตรีเพื่อเตรียม 
    ข้อมูลในการตอบผ่านการประชุมสภาแห่งนี้  เรื่องกระทู้ถามเก่ียวกับระเบียบกระทรวง 
    สาธารณสุข ว่าด้วยการช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562  เชิญ 
    ท่านสิขเรศ รัตนกร นามวงศ์ษา เสนอกระทู้ถามครับ 
นายสิขเรศ    เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน  ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามต่อ 
    นายกเทศมนตรีตำบลพังโคน เรื่องระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ว่าด้วยการช่วยเหลือ 
    ในการรักษาพยาบาล (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 ดังต่อไปนี้ 
    สืบเนื่องมาจากสมาชิกสภาและบุคคลในครอบครัวได้ไปใช้บริการโรงพยาบาล 
    และได้กับกับทางโรงพยาบาลว่าขอใช้สิทธิตามระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ว่าด้วยการ 
    ช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 แต่ทางโรงพยาบาลบอกว่ารู้อยู่ 
    แต่พูดวกไปวนมาไม่ชัดเจนทางสมาชิกสภาและบุคคลในครอบครัวก็เสียค่าห้องพิเศษให้ 
    โดยไม่มีส่วนลด จึงขอเรียนถามว่า 
    1. ระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ว่าด้วยการช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล  
    (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 ใช้ได้กับสมาชิกสภาเทศบาล, สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 
    ตำบล, สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และบุคคลในครอบครัวได้หรือไม่อย่างไร  
    ขอทราบรายละเอียดครับ 
     2. ถ้าได้ตามหลักการโรงพยาบาลที่เป็นของรัฐจะกำหนดอัตราการเบิกจ่ายที่ 
    สมารถเบิกคืนได้ไว้แล้ว ถ้าเกินสิทธิของโรงพยาบาลให้เรียกเก็บเพียงร้อยละ 50  
    ตัวอย่างโรงพยาบาลกำหนดอัตราการเบิกจ่ายคืนได้ที่ 1,000 บาท ถ้าใช้สิทธิเป็น 
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    1,300 บาท ต้องจ่ายให้โรงพยาบาล 150 บาท ใช่หรือไม่ อย่างไร ขอทราบ 
    รายละเอียด(ตัวอย่างจริงการใช้สิทธิ อสม.) 
    3. ถ้ายังตอบไม่ได้เพราะข้อมูลไม่เพียงพอขอให้ส่งเรื่องถึงกระทรวงมหาดไทย 
    และกระทรวงสาธารณสุข เพ่ือให้กระทรวงตอบเป็นเอกสารยืนยันในการใช้สิทธิตาม 
    ระเบียบนี้ต่อไป ครับ 
ประธานฯ    เชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกฯ     เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน  ข้าพเจ้าขอตอบกระทู้ถาม ลงวันที่  
    23 กุมภาพันธ์  2567 ที่สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพังโคนได้เสนอกระทู้ถามเรื่องการ 
    ใช้สิทธิช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล ตามระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ว่าด้วยการ 
    ช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 นั้น 
    จากการตรวจสอบระเบียบและหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนการติดต่อ 
    ประสานงานขอข้อมูลกับโรงพยาบาลพังโคน ซึ่งเป็นหน่วยบริการสาธารณสุขในเขต 
    พ้ืนที่เทศบาลตำบลพังโคน ถึงแนวทางปฏิบัติของสถานพยาบาลสังกัดกระทรวง 
    สาธารณสุขตามกรณีดังกล่าว ขอตอบข้อกระทู้ถาม ดังนี้ 
    1. ตามระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ว่าด้วยการช่วยเหลือในการ 
    รักษาพยาบาล (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 ข้อ 8 ระบุให้สมาชิกสภาเทศบาลและบุคคลใน 
    ครอบครัวสามารถใช้สิทธิช่วยเหลือเฉพาะค่าห้องพิเศษและค่าอาหารพิเศษได้ โดย 
    บุคคลในครอบครัวตามระเบียบหมายถึง 
     (1) บุตรชอบด้วยกฎหมายซึ่งยังไม่บรรลุนิติภาวะหลังบรรลุนิติภาวะแล้วแต่ 
    เป็นคนไร้ความสามารถหรือเสมือนไร้ความสามารถซึ่งอยู่ในความบุพการะเลี้ยงดูของ 
    บิดาหรือมารดา ซึ่งเป็นผู้มีสิทธิได้รับการช่วยเหลือในการรักษาพยาบาลตามระเบียบนี้ 
    แต่ทั้งนี้ไม่รวมถึงบุตรบุญธรรมหรือบุตรซึ่งได้ยกให้เป็นบุตรบุญธรรมของบุคคลอ่ืนแล้ว 
    (2) คู่สมรสของผู้มีสิทธิได้รับการช่วยเหลือในการรักษาพยาบาลตามระเบียบนี้ 
    (3) บิดาหรือมารดาของผู้มีสิทธิได้รับการช่วยเหลือในการรักษายาบาลตาม 
    ระเบียบนี้ ทั้งนี้ ตามระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ว่าด้วยการช่วยเหลือในการ 
    รักษาพยาบาล (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 ข้อที่ 10 กำหนดให้ผู้มีสิทธิได้รับการช่วยเหลือ 
    ตามระเบียบนี้ที่มาขอรับบริการต้องแสดงบัตรประจำตัวและหรือหนังสือรับรองของ 
    ผู้บังคับบัญชาแก่เจ้าหน้าที่เพ่ือเป็นหลักฐานต่อหน่วยบริการก่อนหรือในขณะเข้ารับ 
    บริการ กรณีของสมาชิกสภาเทศบาล สามารถใช้บัตรประจำตัวสมาชิกสภาเทศบาลที่ยัง 
    ไม่หมดอายุ พร้อมจัดทำสำเนาและลงนามรับรองความถูกต้องเป็นเอกสารยืนยันตัวตน  
    ส่วนกรณีบุคคลในครอบครัวที่ต้องการใช้สิทธิตามระเบียบฯ ต้องยื่นคำร้องขอหนังสือ 
    รับรองการมีสิทธิเข้ารับการช่วยเหลือในการรักษาพยาบาลกรณีบุคคลในครอบครัว 
    เพ่ือให้ส่วนราชการต้นสังกัดออกหนังสือรับรองการมีสิทธิเข้ารับการช่วยเหลือในการ 
    รักษาพยาบาลให้กับผู้ยื่นคำร้องเพ่ือนำไปแจ้งขอยืนยันการใช้สิทธิกับทางสถานพยาบาล 
    สังกัดกระทรวงสาธารณสุขต่อไป 
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      2. กรณีตามข้อกระทู้ถาม หากผู้ขอใช้สิทธิมีสิทธิสวัสดิการซึ่งสามารถเบิกค่า 
    ห้องพิเศษและค่าอาหารพิเศษได้ตามสิทธิแล้วจะต้องจ่ายเฉพาะส่วนเกินร้อยละ 50 ใน 
    ส่วนที่โรงพยาบาลเรียกเก็บตามอัตราที่กำหนด แต่ในกรณีที่ผู้ขอใช้สิทธิไม่มีสิทธิเบิกค่า 
    รักษาพยาบาลจากหน่วยงานต้นสังกัด ทางโรงพยาบาลจะเรียบเก็บในอัตราครึ่งหนึ่งของ 
    อัตราเต็มจำนวนที่โรงพยาบาลกำหนดไว้ ซึ่งในกรณีของโรงพยาบาลพังโคน จากการ 
    สอบถามข้อมูลกับงานหลักประกันสุขภาพ ได้กำหนดอัตราค่าห้องพิเศษแบบห้องพิเศษ 
    รวม ตามอัตราที่กรมบัญชีกลางกำหนดไว้ 1,000 บาท ซึ่งกรณีผู้ขอใช้สิทธิมีสิทธิเบิก 
    ค่ารักษาพยาบาลจากหน่วยงานต้นสังกัดตามอัตราที่กรมบัญชีกลางกำหนด จะไม่ต้อง 
    จ่ายส่วนเกินกับทางโรงพยาบาล แต่กรณีที่ผู้ขอใช้สิทธิไม่มีสิทธิเบิกค่ารักษาพยาบาล 
    จากหน่วยงานต้นสังกัด ทางโรงพยาบาลพังโคนจะคิดค่าใช้จ่ายโดยลดให้ในอัตรา 
    ครึ่งหนึ่งของอัตราที่เรียกเก็บ 1,000 บาท จึงต้องชำระค่าห้องพิเศษ จำนวน 500  
    บาท กรณีห้องพิเศษแบบอ่ืนซึ่งมีอัตราค่าบริการสูงกว่าอัตรา 1,000 บาท เช่น ห้อง 
    พิเศษแบบ VIP กำหนดอัตราไว้ที่ 1,300 บาท ผู้ขอใช้สิทธิที่มีสิทธิเบิกค่า 
    รักษาพยาบาลจากหน่วยงานต้นสังกัดตามอัตราที่กรมบัญชีกลางกำหนดจะต้องชำระ 
    ส่วนเกิน ซึ่งทางโรงพยาบาลจะช่วยเหลือโดยเรียกเก็บครึ่งหนึ่งของส่วนเกินสิทธิ จำนวน  
    300 บาท เหลือ 150 บาท ส่วนกรณีท่ีผู้ขอใช้สิทธิไม่มีสิทธิเบิกค่ารักษาพยาบาลจาก 
    หน่วยงานต้นสังกัด โรงพยาบาลพังโคนจะคิดค่าใช้จ่ายโดยลดให้ในอัตราครึ่งหนึ่งของ 
    อัตราที่เรียกเก็บพ้ืนฐาน 1,000 บาท จำนวน 500 บาท และจะต้องชำระส่วนเกินอีก  
    300 บาท รวมเป็นเงิน 800 บาท ทั้งนี้ได้รับการชี้แจงว่าการกำหนดหลักเกณฑ์ 
    ดังกล่าวโรงพยาบาลในสังกัดกระทรวงสาธารณสุขแต่ละแห่ง จะมีนโยบายกำหนด 
    หลักเกณฑ์ในส่วนที่เกินจากอัตราค่าห้องพิเศษพ้ืนฐานตามที่กรมบัญชีกลางกำหนด 
    แตกต่างกัน และขึ้นอยู่กับระดับชั้นของโรงพยาบาลแต่ละแห่ง 
    3. ตามระเบียบกระทรวงหมาดไทย ว่าด้วยเงินสวัสดิการเกี่ยวกับการรักษา 
    พยาบาลาของพนักงานส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2557 ข้อ 4 ได้นิยามคำว่า ผู้มีสิทธิ  
    หมายความว่า (3) นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรี และนายก 
    องค์การบริหารส่วนตำบล ดังนั้น กรณีของสมาชิกสภาเทศบาลจึงมิใช่ผู้มีสิทธิเบิกค่า 
    รักษาพยาบาลตามระเบียบดังกล่าว เว้นแต่เป็นสิทธิติดตัวมาแต่เดิม เช่น เป็นข้าราชการ 
    บำนาญ หรือได้รับสิทธิในฐานะบิดา มารดา หรือคู่สมรสโดยชอบด้วยกฎหมายของผู้มี 
    สิทธิเบิกค่ารักษาพยาบาล เป็นต้น 
    ทั้งนี้ หากสมาชิกสภาเทศบาลยังมีข้อสงสัยในประเด็นใดเพ่ิมเติม จะได้ 
    ประสานงานเพ่ือขอข้อมูลกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไป  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 
    นะครับ 
ประธานฯ   คงสรุปได้อย่างนี้นะครับ หากสงสัยอยากซักถามเพ่ิมเติมก็เชิญครับ เชิญท่าน 
    รองปลัดฯ ได้ให้ข้อมูลเพิ่มเติมครับ เชิญครับ 
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นางสุธิดา    เรียนประธานสภา  นายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี เลขานุการนายก ที่ 
    ปรึกษานายก สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วนทุกท่าน ขอนำเรียนเพ่ิมเติมในเรื่อง 
    ของสิทธิการรักษาพยาบาลของสมาชิกฯ นะคะ ซึ่งทางกองเลขาเราก็ได้ไปศึกษาหา 
    รายละเอียดที่เก่ียวข้องในส่วนของระเบียบและวิธีปฏิบัติในการที่จะได้สิทธิในเรื่องของ 
    การรักษาพยาบาล ตามระเบียบกระทรวงหมาดไทย ว่าด้วยเงินสวัสดิการเกี่ยวกับการ 
    รักษาพยาบาลาของพนักงานส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2557 ข้อ 4 ได้นิยามคำว่า ผู้มีสิทธิ  
    หมายความว่า นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรี และนายกองค์การ 
    บริหารส่วนตำบล ดังนั้น กรณีของสมาชิกสภาเทศบาลจึงมิใช่ผู้มีสิทธิเบิกค่า 
    รักษาพยาบาลตามระเบียบดังกล่าว เว้นแต่เป็นสิทธิติดตัวมาแต่เดิม เช่น เป็นข้าราชการ 
    บำนาญ หรือได้รับสิทธิในฐานะบิดา มารดา หรือคู่สมรสโดยชอบด้วยกฎหมายของผู้มี 
    สิทธิเบิกค่ารักษาพยาบาล สำหรับกรณีที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้ตั้งกระทู้ถามตามระเบียบ 
    กระทรวงสาธารณสุขว่าด้วยการช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล (ฉบับที่ 7) ตามข้อ 8  
    ประเภท ค. ให้หน่วยบริการช่วยเหลือเฉพาะค่าห้องพิเศษและค่าอาหารพิเศษ โดยให้ 
    เรียกเก็บตามอัตราที่กำหนดไว้ แต่ต้องไม่เกินสิทธิอันพึงเบิกได้จากหน่วยงานต้นสังกัด 
    ก่อน ส่วนที่เกินให้เรียกเก็บเพียงร้อยละ 50 สำหรับผู้ไม่มีสิทธิดังกล่าวให้หน่วยบริการ 
    ช่วยเหลือโดยเรียกเก็บเพียงร้อยละ 50 ของอัตราที่กำหนดไว้ และผู้มีสิทธิประเภท ค.  
    ซึ่งได้รับการช่วยเหลือรวมถึงบุคคลในครอบครัวด้วยได้แก่บุคคลดังต่อไปนี้ ตั้งแต่วงเล็บ  
    1 ถึงวงเล็บ 25 วงเล็บ 11 เป็นสมาชิกสภาเทศบาล และมีวรรคท้ายผู้มีสิทธิตาม 
    ประเภท ค. ซึ่งได้รับการช่วยเหลือเฉพาะตัว ได้แก่บุคคลดังต่อไปนี้ (1) สมาชิกผู้บริจาค 
    โลหิตของสภากาชาติไทย ซึ่งมีหนังสือรับรองจากสภากาชาดไทย (2) สมาชิกไทยอาสา 
    ป้องกันชาติ ซึ่งจัดตั้งตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยไทยอาสาป้องกันชาติ (3)  
    ลูกจ้างประจำเกษียณอายุซึ่งได้รับบำเหน็จรายเดือน ในส่วนของการจ่ายเงินสำหรับห้อง 
    พิเศษสำหรับสมาชิกก็จะได้ลดครึ่งหนึ่งของราคา ราคาห้องพิเศษของโรงพยาบาลก็จะ 
    เป็นไปตามประเภทของห้องพิเศษจะเป็นห้องพิเศษปกติ และห้องพิเศษ วี ไอ พี ซึ่งจะ 
    เป็นไปตามข้อกำหนดของโรงพยาบาล  ในส่วนของการประสานหาข้อมูลนั้นทางฝ่าย 
    เลขาก็ได้ประสานโดยตรงกับทางเจ้าหน้าที่ของโรงพยาบาล และได้ประสานไปยัง  
    สปสช. เขต 8 ซึ่งเป็นหน่วยงานที่รับผิดชอบโดยตรงกับเกี่ยวกับการเก็บค่า 
    รักษาพยาบาล แม้แต่ในส่วนของข้าราชการก็ได้รับสิทธิไม่แตกต่างกัน ก็ขอนำเรียนให้ 
    ทราบเพียงเท่านี้นะคะ  
ประธานฯ    ขอบคุณท่านรองปลัดนะครับ หวังว่าสมาชิกสภาทุกท่านคงเข้าใจนะครับ  
    สำหรับเรื่องการรักษาพยาบาลนี้ทางสมาคมสันนิบาตแห่งประเทศไทยก็ได้ให้ฝ่าย 
    กรรมาธิการได้หาข้อมูลเพ่ือจะได้ทราบและหาวิธีการว่าจะมีวิธีช่วยเหลือทางสมาชิก 
    สภาได้ เนื่องจากว่าสมาชิกสภาก็ถือว่าเป็นผู้ทุ่มเทช่วยเหลือบ้านเมืองในการพัฒนาเป็น 
    อย่างมากเช่นกัน คิดว่าในปี 68 นี้ก็น่าจะได้รับข่าวดีเกี่ยวกับค่าตอบแทนของสมาชิก 
    สภา และฝ่ายบริหารนะครับ ผมในฐานะท่ีปรึกษาฝ่ายกรรมาธิการของสมาคมสันนิบาต 
    แห่งประเทศไทยก็จะพยายามช่วยผลักดันอีกทางหนึ่งครับ เชิญท่าน สท.สิขเรศ ครับ 
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นายสิขเรศ   เรียนท่านประธานที่เคารพครับ กรณีที่ผมตั้งกระทู้ถามนั้น ผมถามเรื่องค่าห้อง 
    พิเศษ และค่าอาหารพิเศษครับ คืออยากให้อธิบายว่าการใช้ห้องพิเศษลักษณะการใช้ 
    เป็นอย่างไรครับ 
ประธานฯ    เชิญหัวหน้าสำนักปลัดครับ 
นางเยาวภรณ์   เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน 
    ราชการ  กรณีการเบิกจ่ายค่าห้องพิเศษนั้นรายละเอียดเป็นไปตามเอกสาร ตอบกระทู้ 
    ซึ่งท่านนายกฯ ได้ตอบเป็นลายลักษณ์อักษรแล้ว หน้าที่ 2 ข้อ 2 คือการเบิกจ่ายค่าห้อง 
    พิเศษและค่าอาหารพิเศษจะต้องจ่ายเฉพาะส่วนเกินในอัตราร้อยละ 50 ในส่วนที่ 
    โรงพยาบาลเรียกเก็บในอัตราที่กำหนด สมมุติว่าห้องพิเศษอัตราห้องละ 1,000 บาท  
    ในส่วนของสมาชิกสภาจะได้จ่ายเพิ่ม คือ 500 บาท แต่สำหรับข้าราชการ  ที่มีสิทธิ 
    ซึ่งมีสิทธิเบิกค่าห้องพิเศษในอัตราห้องละ 600 บาท หากห้องที่เราอยู่เป็นราคาห้องละ  
    1,000 บาท ก็จะได้จ่ายเพ่ิมเพียง 200 บาท ซึ่งหมายความว่าต้องจ่ายเพ่ิมในอัตรา 
    ร้อยละ 50 ของส่วนที่เกิน ทั้งนี้ก็ข้ึนอยู่กับชั้นของโรงพยาบาล เช่นโรงพยาบาลส่องดาว 
    ห้องพิเศษจะถูกค่าห้องพิเศษเราก็จะได้จ่ายน้อยลง อย่างโรงพยาบาลสว่างแดนดิน ห้อง 
    พิเศษ วี ไอ พี ก็จะมี 3 ชั้น ก็จะได้ลดตามชั้น 50 เปอร์เซ็นต์ทุกชั้น โรงพยาบาลพังโคน 
    ก็เช่นกัน ก็ขอนำเรียนทุกท่านทราบนะคะ 
ประธานฯ    ขอบคุณครับท่านหัวหน้าสำนักปลัด เชิญท่านสิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ    ขอบคุณครับ แสดงว่าสมาชิกสภาก็มีสิทธิเท่ากับประชาชนทั่วไปใช่หรือไม่ครับ 
นางเยาวภรณ์    ขอเรียนว่าสิทธิของสมาชิกสภาก็ได้ตามสิทธินะคะ คือได้ลดในอัตราร้อยละ 50  
    สำหรับประชาชนทั่วไปกรณีค่าห้อง 1,000 บาท ก็ต้องจ่ายในอัตรา 1,000 บาท ซึ่ง 
    ไม่มีสิทธิได้รับการลดนะคะ 
ประธานฯ    เชิญท่าน สท.สำเร็จครับ 
นายสำเร็จ    เรียนท่านประธาน ครับ ผมสงสัยบรรทัดที่ 5 และ 6 กรณีผู้ขอใช้สิทธิไม่มีสิทธิ 
    เบิกสิทธิเบิกค่ารักษพยาบาลในหน่วยงานต้นสังกัดโรงพยาบาลพังโคนจะคิดค่าใช้จ่ายใน 
    อัตราครึ่งหนึ่งของอัตราเรียกเก็บหนึ่งพันบาท จึงต้องชำระค่าห้อง 1,000 บาท จึงต้อง 
    ชำระค่าห้อง 500 บาท  แต่ผู้ไม่มีสิทธิเบิกก็ยังได้จ่าย 500 บาท เท่ากัน ครับ ผมสงสัย 
    ประเด็นนี้ครับ  
ประธานฯ      เชิญท่านรองปลัด ครับ 
นางสุธิดา    เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะคะ  ขอนำเรียน 
    กรณีผู้มีสิทธิเบิก และผู้ไม่มีสิทธิเบิกตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงิน 
    สวัสดิการเกี่ยวกับการรักษาพยาบาลของพนักงานส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2557 ข้อ 4 (3)  
    “ผู้มีสิทธิ” หมายความว่า พนักงานส่วนท้องถิ่น ลูกจ้างประจำขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่นแต่ไม่หมายความรวมถึงพนักงานจ้าง ผู้ได้รับบำนาญตามกฎหมายว่าด้วย 
    บำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    นายกเทศมนตรี และนายกองค์การบริหารส่วนตำบล และรวมถึงบุคคลในครอบครัว 
    ตาม (1)(2)(3) นอกจากนี้แล้วไม่มีสิทธินะคะ แต่พอมีระเบียบกระทรวงสาธารณสุขว่า 
    ด้วยการช่วยเหลือในการรักษาพยาบาล(ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 จะได้กล่าวถึงผู้มีสิทธิ 
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    ตามประเภท ค. จึงเป็นที่มาที่ทางโรงพยาบาลได้เรียกเก็บครึ่งหนึ่งของอัตรานะคะ คำว่า 
    ไม่มีสิทธิเบิกในที่นี้คือไม่มีสิทธิเบิกตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยเงิน 
    สวัสดิการเกี่ยวกับการรักษาพยาบาลของพนักงานส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2557  สรุปก ็
    ขอให้ทุกท่านอย่าเจ็บอย่าป่วยนะคะ 
ประธานฯ    ขอบคุณท่านรองปลัดฯ ครับ เชิญท่าน สท.สิขเรศครับ 
นายสิขเรศ    เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมก็ยังสงสัยนะครับว่าทำไม สท.ถึงไม่มีสิทธิ  
    ในเมื่อเราก็เป็นเหมือนกับข้าราชการทุกอย่าง มีบัตรประจำตัว มีชุดปกติขาว มีชุดสีกากี  
    ทำไม กฎระเบียบออกมาถึงไม่ให้สิทธิ แต่บริหารกลับมีสิทธิ  แล้วทำไมกฎระเบียบถึงไม่ 
    เขียนออกมาให้ชัดเจนว่าเราเป็นประเภทไหน ผมก็รู้สึกสงสัยครับ ก็ถือว่าเป็นการหารือ 
    กันนะครับ เมื่อครั้งที่ผมไปประชุมสันนิบาติแห่งประเทศไทย ผมก็ได้นำเรียนกับท่านรอง 
    ประธานสันนิบาตและได้ไปยื่นเรื่องต่อสันนิบาตผมไปกับท่าน สท.มงคล ครับ ยื่นเรื่อง 
    การข้ึนเงินเดือนของนายกฯ และสมาชิกสภา โดยขอให้สมาชิกมีค่าตอบแทนพิเศษ  
    ค่าตอบแทนประจำตำแหน่ง มีเบี้ยประขุม และตั้งเรื่องฌาปนกิจของผู้บริหารและ 
    สมาชิก และเรื่องศึกษาต่อระดับปริญญาโท เป็นหัวข้อที่ส่งไปครับ 
ประธานฯ    สำหรับสมาชิกสภาเราถือเป็นข้าราชการส่วนท้องถิ่น แตะระเบียบว่าด้วยสิทธิ 
    ค่ารักษาพยาบาลนี้ทางส่วนกลางยังไม่มีระเบียบให้เบิกจ่ายได้ ซึ่งก็ยังเป็นที่ถกเถียงกัน 
    อยู่ในที่ประชุมสันนิบาตครับ คิดว่าน่าจะมีข่าวดีเร็ว ๆ นี้ครับ และในวันที่ 3 – 5  
    เมษายน 2567 ผมก็จะได้ไปประชุมอีก  ความคืบหน้าเป็นอย่างไรแล้วจะนำมาแจ้ง 
    ในที่ประชุมคราวต่อไปครับ เชิญท่าน สท.สำเร็จ ครับ 
นายสำเร็จ    เรียนท่านประธานครับ ผมอยากทราบว่า กรณีผู้มีสิทธิก็ยังได้จ่าย 500 และผู้ 
    ไม่มีสิทธิก็ได้จ่าย 500 เท่ากัน หมายความว่าอย่างไรครับ 
ประธานฯ    เชิญหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
นางเยาวภรณ์   ขออนุญาตเรียนอธิบายเพิ่มเติม คำว่าผู้มีสิทธิในระเบียบนี้จะมี 3 ประเภท  
    ประกอบไปด้วย ประเภทที่ 1 คือ พนักงานส่วนท้องถิ่น ลูกจ้างประจำขององค์กร 
    ปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ไม่หมายความรวมถึงพนักงานจ้าง ประเภทที่ 2 ผู้ได้รับบำนาญ 
    ตามกฎหมายว่าด้วยบำเหน็จบำนาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น และประเภทที่ 3 คือนายก 
    องค์การบริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรี และนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  
    เท่านั้น  แม้แต่รองนายก เลขา ที่ปรึกษา ก็ไม่มีสิทธิตามระเบียบนะคะ สมมติกรณีท่าน 
    นายกฯ ท่านสุรชัย ซึ่งเป็นข้าราชการบำนาญ และดิฉัน ซึ่งเป็นพนักงานส่วนท้องถิ่น  
    หากเข้าโรงพยาบาล ซึ่งโรงพยายาบาลกำหนดค่าห้อง 1,000 บาทต่อวัน ก็จะได้สิทธิ 
    ตามระเบียบปี 2557 คือจะได้สิทธิในการนอนห้องพิเศษอัตราวันละ 600 บาท ตาม 
    ระเบียบของกรมบัญชีกลาง แต่สิทธิตามระเบียบกระทรวงสาธารณสุข ฉบับที่ 7 บอกว่า 
    ลดในส่วนเกินให้ครึ่งหนึ่ง หมายความว่ามีส่วนเกิน 400 บาท ครึ่งหนึ่งของส่วนเกินคือ  
    200 บาท 3 ประเภทดังกล่าวก็จะได้จ่ายเพ่ิมเพียง 200 บาท หากเป็นทางสมาชิก 
    สภา เข้าโรงพยาบาล อัตราค่าห้อง 1,000 บาท ก็จะได้จ่ายเพียง 500 บาท ซึ่งเป็น 
    การลดครึ่งหนึ่งตามระเบียบของกระทรวงสาธารณสุข ก็ขอนำเรียนให้ทราบค่ะ 
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ประธานฯ    ท่านสำเร็จคงเข้าใจแล้วนะครับ เชิญท่าน สท.สิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ    เรียนท่านประธานฯ ครับ ผมขอฝากท่านประธานให้บรรจุวาระเรื่องสิทธิต่าง ๆ  
    ของทั้งรองนายกฯ เลขานายกฯ ที่ปรึกษานายกฯ และสมาชิกเข้าสู่วาระการประชุมของ 
    สันนิบาตเพื่อผลักดันด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ    รับทราบครับ ทางสันนิบาตก็ได้หารือกันอยู่ครับ แม้กระทั่งการสมทบเงินของ 
    แต่ละ อปท. เช่นเทศบาลเราก็สมทบไปเจ็ดหมื่น และเทศบาลทั่วประเทศมีเทศบาลกว่า 
    สองพันสี่ร้อยเทศบาล แต่ที่อุดหนุนให้สันนิบาติก็จะประมาณ 40 – 50 เปอร์เซ็นต์ ก็ 
    จะเป็นหลายพันล้านอยู่ครับ ในส่วนนี้ทางนายกสมาคมสันนิบาตก็คงได้หารือกับทาง 
    กรรมาธิการ ในเรื่องของเงินค่าตอบแทนและสิทธิต่าง ๆ ในอนาคตอันใกล้คงจะได้มี 
    ข่าวดี เชิญท่านรองปลัดครับ 
นางสุธิดา    ก็ขอเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมนะคะ สำหรับท่านรองนายกฯ เลขาฯ ที่ปรึกษาฯ ตาม  
    พ.ร.บ.เทศบาล  พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน คือคณะผู้บริหารได้ถูก 
    แต่งตั้งโดยนายกเทศมนตรี ส่วนทางสมาชิกสภา เป็นข้าราชการทางการเมืองที่มาจาก 
    การเลือกตั้ง ทั้งนี้ทั้งนั้นการที่จะได้สิทธิตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย พ.ศ. 2557  
    ซึ่งยังไม่ได้แก้ไขให้เป็นปัจจุบัน คงต้องฝากท่านที่ปรึกษาสมาคมสันนิบาตแห่งประเทศ 
    ไทย ในการผลักดันแก้ไขเพ่ิมเติมในข้อกฎหมาย ตาม พ.ร.บ.จัดตั้ง เพื่อเข้าสู่ระเบียบ 
    การปฏิบัติ เพ่ือจะได้คุ้มครองสิทธิของทุกท่าน จึงขอฝากท่านประธานซึ่งเป็นที่ปรึกษา 
    สมาคมสันนิบาตได้เข้าเข้าท่ีประชุมเพ่ือให้ความหวังของทุกท่านเป็นจริงในการที่จะใช้ 
    สิทธิในการรักษาพยาบาล ก็ขอฝากด้วยนะคะ 
ประธานฯ    ขอขอบคุณท่านรองปลัด ที่ได้ชี้แจงเพ่ือความเข้าใจ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระ 
    ที่ 4 ครับ 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง ท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานฯ    ไม่มีนะครับ 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง เสนอใหม่ 
   5.1  ญัตติการแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาลตำบลพังโคน เพ่ือ 
    กระทำการหรือพิจารณาสอบสวนหรือศึกษาในเรื่อง ดังต่อไปนี้ 
    1. คณะกรรมการวิสามัญระบบบ่อบำบัดขยะรวมระยะที่ 2 ของเทศบาล 
    ตำบลพังโคน 
    2. คณะกรรมการวิสามัญก่อสร้างคันหินป้องกันตลิ่งพังทลายพร้อม 
    ก่อสร้าง ภูมิทัศน์ลำห้วยคำโพธิ์น้อย หมู่ที่ 1,8,9 
    3. คณะกรรมการวิสามัญระบบบ่อบำบัดน้ำเสียของเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ    สำหรับระเบียบวาระท่ี 5 ได้มีสมาชิกสภาเทศบาลได้ยื่นญัตติการแต่งตั้ง 
    คณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาลตำบลพังโคน เพ่ือกระทำการหรือพิจารณา 
    สอบสวนหรือศึกษาในเรื่อง ระบบบ่อบำบัดขยะรวมระยะที่ 2 ของเทศบาลตำบลพังโคน   
    เรื่องก่อสร้างคันหินป้องกันตลิ่งพังทลายพร้อมก่อสร้างภูมิทัศน์ลำห้วยคำโพธิ์น้อย หมู่ที่  
    1,8,9 และเรื่องระบบบ่อบำบัดน้ำเสียของเทศบาลตำบลพังโคน ผู้เสนอญัตติคือท่าน  
    สท.สิขเรศ ครับ ก่อนที่ท่าน สท.สิขเรศจะเสนอญัตติ เนื่องจากการเสนอญัตติต่อสภานั้น 
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    จะต้องมีการลงมติ และญัตติที่เสนอขอแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ 3 โครงการ ซึ่ง 
    เบื้องต้นทั้ง 3 โครงการนี้ยังไม่ได้รับอนุมัติมานะครับ ก็อยากหารือว่าเราจะพิจารณา 
    แต่งตั้งกรรมการไว้ก่อนที่จะได้รับอนุมัติโครงการ หรือจะรอแต่งตั้งเมื่อโครงการได้รับ 
    อนุมัติแล้ว  จึงขอเชิญท่านรองปลัดไดช้ี้แจงในรายละเอียดก่อนครับ เชิญท่านรองปลัดฯ  
    ครับ 
นางสุธิดา    เรียนประธานสภา  นายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี เลขานุการนายก ที่ 
    ปรึกษานายก สมาชิกสภาเทศบาล  ตามญัตติท่ีได้เสนอเข้ามา เรื่องแรกคือระบบบ่อ 
    บำบัดขยะรวมระยะที่ 2 ของเทศบาลตำบลพังโคน สืบเนื่องมาจากเทศบาลเราได้ยื่น 
    เรื่องของบประมาณกับทาง ส.ถ. ไปในปี พ.ศ. 2565 ซึ่งได้มีการขออนุมัติจ่ายขาดเงิน 
    สะสมเพ่ือสมทบกับโครงการนี้ คือสมทบ 10 เปอร์เซ็นต์ ของงบประมาณท่ีเราจะได้รับ 
    การจัดสรร เมื่อวันที่ 26 มีนาคม ที่ผ่านมาดิฉันได้เข้าร่วมการประชุมในเรื่องการบริหาร 
    งบประมาณและการดำเนินการในการจัดหาพัสดุ ซึ่งเทศบาลได้รับงบประมาณ 32 ล้าน 
    บาท ซึ่งท่านอดีตปลัดเทศบาลท่านสุรชัย ขันชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกฯ ได้ 
    ไปชี้แจงรายละเอียด ผ่านคณะกรรมการ ส.ผ.เรียบร้อย และในปี 2567  เงินกองทุน 
    ของ ส.ผ.ยอด 32 ล้าน ไม่อยู่ในเล่มขาวคาดแดง จึงเป็นที่มาว่าในปี 2567 งบที่จะมา 
    ดำเนินการก่อสร้างบ่อขยะเฟส 2 ไม่ได้รับการจัดสรร ขอชี้แจงว่าในปี 2567 นี้ งบของ 
    เราไม่ได้รับการจัดสรรนะคะ ซึ่งมีการโยกงบประมาณไปให้หน่วยงานอื่นที่มีความจำเป็น 
    เร่งด่วนก่อน ทำให้งบประมาณของเราเป็นอันตกไป  สำหรับงบประมาณ 2568 ตอนนี้ 
    ยังไม่เข้าสู่วาระแรก ที่จะมีการยื่นญัตติเพ่ือขอรับงบประมาณ และทาง ส.ผ. ได้ชี้แจงว่า 
    ผู้ที่ผ่านการพิเซ็นต์แล้วในปี 2565 แล้วในปี 2568 จะขอเพ่ิมเติมให้เช่นกัน แต่ยัง 
    ไม่ได้รับการยืนยันที่ชัดเจตนว่าเราจะได้รับงบประมาณในปี 2568 หรือไม่ และทางเรา 
    กับจังหวัดก็จะประชุมเพ่ือยืนยันงบเพิ่มเติมปี 2568 และยืนยันของบในปี 2569  
    ต่อไป ในส่วนของงบตัวนี้เป็นงบจากส่วนกลาง เป็นงบกองทุน ก็คงต้องรอลุ้นอึกว่าในปี  
    2568 งบจะปรากฏในเล่มขาวคาดแดงหรือไม่  ทั้งนี้ทั้งนั้นทางเทศบาลเราก็ไม่ได้นิ่ง 
    นอนใจในการที่จะเสนอโครงการเข้าสู่แผนฯ ขอนำเรียนให้ทราบในประเด็นแรก   
    ประเด็นที่สอง  เรื่องเสนอญัตติแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญโครงการก่อสร้างคันหิน 
    ป้องกันตลิ่งพังทลายพร้อมก่อสร้างภูมิทัศน์ลำห้วยคำโพธิ์น้อย หมู่ที่ 1,8,9 สำหรับ 
    โครงการนี้อยู่ระหว่างการสำรวจและออกแบบ ซึ่งคาดการณ์ว่าทางกรมโยธาธิการและ 
    ผังเมืองส่วนกลางจะต้องนำเข้าสู่วาระแรกของปี 2568 เช่นกัน ซึ่งในส่วนของ 
    งบประมาณก็จะเป็นเช่นเดียวกันคือมีการตัดเข้าตัดออก แต่โครงการนี้กรมโยธาธิการ 
    และผังเมืองได้มาลงพ้ืนที่แล้ว และมีการออกแบบไปแล้ว ซึ่งก็ได้มีการประสานงานผ่าน 
    ทางท่าน สท.ปิยะณัฐ  ขณะนี้อยู่ในระหว่างการออกแบบเพ่ือนำเสนอเข้าสู่วาระแรกของ 
    ปีงบประมาณ 2568 เช่นกัน ซึ่งยังไม่กำหนดวันประชุมในการพิจารณา เราก็ยัง 
    คาดการณ์ไว้อีกเช่นกัน ขอเพ่ิมเติมว่ากรณีได้รับการจัดสรรงบประมาณแล้วโครงการนี้ 
    ทางกรมโยธาธิการและผังเมืองจะเป็นผู้รับผิดชอบงบประมาณท้ังหมดรวมทั้งการจัดซื้อ 
    จัดจ้างการบริหารสัญญาด้วยนะคะ  สำหรับประเด็นที่สาม  เรื่องการแต่งตั้ง 
    คณะกรรมการวิสามัญระบบบ่อบำบัดน้ำเสียของเทศบาลตำบลพังโคน  ที่มาเนื่องจาก 
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    ท่าน สส.สกุณา สาระนันท์ ที่ดูแลเขตของเรา ซึ่งท่านได้เสนอกระทู้สดในสภา ในเรื่อง 
    ของน้ำเน่าเสียในเขตเทศบาลตำบลพังโคน เป็นที่มาให้ผู้อำนวยการจัดการน้ำเสียได้ลง 
    พ้ืนที่ได้มาตรวจสอบในพ้ืนที่ของเราในช่วงเดือนมกราคมเป็นกรณีเร่งด่วน โดยได้มา 
    ตรวจสอบว่าในเขตเทศบาลเรามีบ่อบำบัดน้ำเสียแบบเปิดหรือแบบปิด โดยแบบเปิดต้อง 
    มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 10 ไร่ ส่วนแบบปิดนั้น จะมีไซด์ มีแบบไม่เกิน 3 ไร่ และไม่เกิน  
    5 ไร่ ในส่วนของเทศบาลเราก็ได้ทำ MOU กับ ซึ่งทางรัฐสภาได้ตรวจสอบผ่านทางผู้ 
    กำกับดูแลของเราคือผู้ว่าราชการจังหวัดในการติดตามเรากับองค์การจัดการน้ำเสีย เมื่อ 
    สัปดาห์ที่แล้วทางฝ่ายปกครองก็ได้ตอบหนังสือไปยังรัฐสภาผ่านอำเภอในเรื่องการยืนยัน 
    การทำ MOU ในการทำบ่อบำบัดน้ำเสียรวม โดยในข้อตกลงทางผู้ออกแบบจะเป็นผู้รับ 
    งบประมาณ และเป็นผู้จัดหาผู้รับจ้างเช่นกัน และอีกอย่างเจ้าของโครงการจะต้องเป็น 
    ผู้ดูแลระบบเป็นระยะเวลา 15 ปี โดยทางเทศบาลจะต้องจ่ายเงินค่าบำรุงรักษาและค่า 
    ดูแลระบบบ่อบำบัดน้ำเสียนี้ปีละ 2 ล้านบาท เพื่อให้ใช้ได้อย่างมีประสิทธิภาพตาม 
    โครงการ คืองบประมาณ 100 ล้าน จึงต้องมีการใช้งานอย่างคุ้มค่ามีอายุการใช้งาน 
    ได้นาน ก็ขอนำเรียนให้ที่ประชุมได้ทราบนะคะ 
ประธานฯ    ขอบคุณท่านรองปลัดนะครับที่ได้ชี้แจงเพ่ือให้ทางสมาชิกสภาได้ทำความเข้าใจ  
    ซึ่งทั้ง 3 โครงการนี้เรายังรอการอนุมัติจากทางกรมฯ อยู่ ในส่วนนี้ตามความคิดเห็นของ 
    ผมในการแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญซึ่งสามารถแต่งตั้งได้คือ 3 คน 5 คน 7 คน  
    เนื่องจากโครงการนี้ยังไม่ได้รับอนุมัติผมเห็นว่าเราควรชะลอไว้ก่อน หากโครงการได้รับ 
    อนุมัติเราก็สามารถแต่งตั้งได้เลย เชิญท่านรองปลัดครับ 
นางสุธิดา    ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมอีกนะคะ กรณีทั้ง 3 โครงการนี้ มีระยะเวลาการ 
    ดำเนินการ 3 ถึง 5 ปี นะคะ ขอนำเรียนให้ทราบค่ะ  
ประธานฯ    เชิญท่าน สท.สิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ   เรียนท่านประธานสภา ครับ  ผมในฐานะผู้เสนอญัตติดังกล่าว  ผมขอถอนญัตติ 
    ครับ 
ประธานฯ    ท่าน สท.สิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา ผู้เสนอญัตติแต่งตั้งคณะกรรมการ 
    วิสามัญของสภาเทศบาลตำบลพังโคนเพื่อกระทำการหรือพิจารณาสอบสวนหรือศึกษา 
    ในเรื่องระบบบ่อบำบัดขยะรวมระยะที่ 2 ของเทศบาลตำบลพังโคน  เรื่องก่อสร้างคัน 
    หินป้องกันตลิ่งพังทลายพร้อมก่อสร้างภูมิทัศน์ลำห้วยคำโพธิ์น้อย หมู่ที่ 1,8,9 และ 
    เรื่องระบบบ่อบำบัดน้ำเสียของเทศบาลตำบลพังโคน  ขอถอนญัตติ ครับ ขอผู้รับรองไม่ 
    น้อยกว่า 2 คน ครับ 
     ผู้รับรอง 7 คน ประกอบด้วย 
    1.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 
    2.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 
    3.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 
    4.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
    5. นายทองศูนย์  รัตนะ    สมาชิกสภาเทศบาล 
    6. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
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    7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานฯ    ต่อไประเบียบวาระที่ 5.2 เรื่องการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี   
    2567 สมัยที่ 2 สมัยที่ 3 สมัยที่ 4  และกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  ประจำปี   
    2568 สมัยที่ 1  เชิญเลขานกุารสภาเทศบาล ท่านปิยะณัฐ  เทพิน ชี้แจงรายละเอียด 
    นะครับ 
นายปิยะณัฐ    เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร และหัวหน้า 
    ส่วนราชการทุกท่าน  สืบเนื่องจากท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคนได้กำหนดสมัย 
    ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคนสมัยสามัญ ประจำปี 2566 และสมัยสามัญ ประจำปี  
    2567 สมัยที่ 1 ไว้ เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญ ประจำปี  
    2566 สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2566 ดังต่อไปนี้  
    1. สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญประจำปี 2566 
    สมัยที่ 2 เริ่มวันที่ 2 พฤษภาคม 2566 ถึงวันที่ 31 พฤษภาคม 2566  
    มีกำหนด 30 วัน 
    สมัยที่ 3 เริ่มวันที่ 2 สิงหาคม 2566 ถึงวันที่ 31 สิงหาคม 2566  
    มีกำหนด 30 วัน 
    สมัยที่ 4 เริ่มวันที่ 2 ธันวาคม 2566 ถึงวันที่ 31 ธันวาคม 2566  
    มีกำหนด 30 วัน 
      2. สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญประจำปี 2567  
    สมัยที่ 1 
    เริ่มวันที่ 2 มีนาคม 2567 ถึงวันที่ 31 มีนาคม 2567 มีกำหนด 30 วัน 
     ซึ่งในการประชุมในวันนี้สภาเทศบาลตำบลพังโคน จะต้องมีการกำหนดสมัย 
    ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2, 3, 4 ของปี 2567 และสมัยที่ 1 ของปี 2568  
    รายละเอียดของปีที่แล้วก็มีเพียงเท่านี้ครับท่านประธาน 
ประธานฯ    ขอบคุณเลขานุการสภาครับ ก็คงต้องขอความคิดเห็นจากสภาเทศบาลของเรา 
    ว่าจะกำหนดสมัยประชุมเป็นอย่างไร จะกำหนดเหมือนเดิมหรือจะเปลี่ยนแปลง เชิญ 
    ครับ เชิญท่าน สท.สิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ    ผมขอเสนอให้เป็นเหมือนเดิมกับครั้งที่แล้วครับเพราะห้วงระยะเวลาเหมาะสม 
    แล้วครับ 
ประธานฯ    ท่าน สท.สิขเรศ รัตนกร นามวงศ์ษา  เสนอให้ใช้ห้วงเวลาเดิมนะครับ  
    ขอผู้รับรองครับ 
   ผู้รับรอง 10 คน ประกอบด้วย 
    1. นายพงศธร  สิงห์กัญญา  รองประธานสภาเทศบาล 
    2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 
    3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 
    4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 
    5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา สมาชิกสภาเทศบาล 
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    6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
    7.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    8. นายทองศูนย์  รัตนะ    สมาชิกสภาเทศบาล 
    9. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
    10.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานฯ    ขอบคุณทุกท่านครับ การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัย 
    สามัญ ประจำปี 2567 และสมัยสามัญประจำปี 2568 ดังนี้  
   1. สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญประจำปี 2567 
    สมัยที่ 2 เริ่มวันที่ 2 พฤษภาคม 2567 ถึงวันที่ 31 พฤษภาคม 2567  
    มีกำหนด 30 วัน 
   สมัยที่ 3 เริ่มวันที่ 2 สิงหาคม 2567 ถึงวันที่ 31 สิงหาคม 2567 มีกำหนด 30 วัน 
   สมัยที่ 4 เริ่มวันที่ 2 ธันวาคม 2567 ถึงวันที่ 31 ธันวาคม 2567 มีกำหนด 30 วัน 
 

    2. สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญประจำปี 2568 สมัยท่ี 1 
   เริ่มวันที่ 2 มีนาคม 2568 ถึงวันที่ 31 มีนาคม 2568 มีกำหนด 30 วัน 
   ต่อไปจะเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ  
ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
ประธานฯ    สมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ เชิญ ท่าน สท.สิขเรศ รัตนกร  
    นามวงศ์ษา ครับ 
นายสิขเรศ     เรียนท่านประธานสภาครับ ผมขอหารือเรื่องที่ตรงโรงฆ่าสัตว์ของเทศบาลซึ่ง 
    ขณะนี้ไม่ได้ดำเนินการแล้ว ผมขอเสนอว่าให้จัดทำเป็นห้องสมุดเพื่อประชาชน หรือทำ 
    เป็นศูนย์คอมพิวเตอร์สำหรับบริการประชาชน เป็นศูนย์ห้องประชุม และเป็นศูนย์ 
    ศิลปวัฒนธรรม ผมขอเสนอให้นำเข้าแผนพัฒนาไว้ด้วยนะครับ อีกอย่างอยากให้ 
    เทศบาลได้ปรับปรุงภูมิทัศน์ระบบไฟฟ้าส่องสว่าง ทั่วเขตเทศบาล โดยเปลี่ยนเป็นใช้ 
    หลอดไฟ LED ทั้งหมด หรือไม่ก็ให้เป็นไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ ตามถนนหนทาง ตาม 
    สี่แยก และบริเวณสำนักงานด้วยครับ และอยากให้เทศบาลเราตั้งโรงเรียนเทศบาล เพ่ือ 
    รองรับการเจริญเติบโตของเมืองด้วยครับ และขอให้ซื้อรถบรรทุกน้ำอเนกประสงค์แบบ 
    ฉีดดับเพลิงได้ด้วย แทนคันเก่าที่ซ่อมบ่อยครั้งมาก ขอขนาดบรรจุ 12,000 ลิตร  
    เนื่องจากเรามีรถกระเช้าดับเพลิงอยู่แล้ว เมื่อเวลาเกิดเหตุเราจะได้มีรถน้ำช่วยกันครับ  
    อีกอย่างอยากให้จัดหารถฉีดน้ำแรงดันสูงครับ เพ่ือใช้ฉีดล้างตลาด ล้างท่อระบายน้ำ  
    และล้างถนน และรดน้ำต้นไม้ครับ และรถเครื่องเสียงของเทศบาลเก่ามากแล้วขอให้ 
    จัดซื้อมาแทนด้วยนะครับ  อีกเรื่องนะครับ ขอให้เทศบาลได้ติดต่อประสานงานเกี่ยวกับ 
    เงินอุดหนุนงานสมโภชเจ้าปู่ทองแดงให้ด้วยนะครับ งบของเทศบาลเราได้สามารถ 
    อุดหนุนได้ ขอให้ติดต่อ อบจ.ให้อุดหนุนได้หรือไม่ครับ สำหรับผมมีเท่านี้ครับ 
ประธานฯ    ฝากทางท่านรองนายกฯ นะครับ เรายังคงมีเงินสะสมพอใช้จ่ายได้หรือไม่ ทุก 
    อย่างมีความจำเป็นทั้งหมด เรามีเวลาอีก 1 ปี หากสามารถทำได้ทางสภาก็ยินดีนะครับ  
    เชิญท่าน ผอ.ปรีชา ครับ 
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นายปรีชา   ขออนุญาตครับ เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ตลอดจน 
    คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนทุกท่านครับ ขอนำเรียนเกี่ยวกับการอุดหนุนงบประมาณ 
    งานประเพณีซึ่งงานสมโภชเจ้าปู่ทองแดงนั้นถือเป็นความเชื่อส่วนบุคคล ซึ่งการที่ท้องถิ่น 
    จะอุดหนุนงานประเพณีได้จะต้องผ่านคณะกรรมการจังหวัดได้พิจารณาให้ความ 
    เห็นชอบก่อน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถึงจะสามารถอุดหนุนได้ ก็มีหลายท่านถาม 
    เรื่องบุญประเพณีบุญเดือนสาม ซึ่งเรื่องนี้เราสามารถตั้งงบประมาณใช้จ่ายได้ และได้มี 
    หลายท่านได้ให้ความคิดเห็นว่าเราจะตั้งงบประมาณในการจัดงานบุญเดือนสามของ 
    เทศบาลตำบลพังโคน บางท่านเสนอว่าให้จัดที่ศาลเจ้าปู่ทองแดง บางท่านก็เสนอว่าให้ 
    จัดที่วัดศรีจอมธาตุให้เป็นจุดรวมที่เดียว เท่าท่ีผมทราบชุมชนทุกชุมชนได้มีการจัดงาน 
    บุญเดือนสามอยู่แล้ว ขอย้อนมาท่ีงานบวงสรวงเจ้าปู่ทองแดง ซึ่งงานนี้ทางจังหวัดยัง 
    ไม่ได้ประกาศให้เป็นประเพณีท้องถิ่นนะครับ เพราะฉะนั้นเทศบาลก็ไม่สามารถนำ 
    งบประมาณไปจัดงานได้ หากทางชุมชนจะนำเอางานประเพณีนี้เข้าที่ประชุมจังหวัดเพ่ือ 
    พิจารณาให้ความเห็นชอบซึ่งมีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธาน หากได้รับความเห็นชอบ 
    ก็ถือว่างานบวงสรวงเจ้าปู่ทองแดงเป็นงานประเพณีได้ และทางเทศบาลก็สามารถตั้ง 
    งบประมาณอุดหนุนได้ ขอนำเรียนที่ประชุมได้ทราบนะครับหากมีข้อสงสัยใดก็สามารถ 
    ถามได้โดยตรงกับผมนะครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ    ขอบคุณท่าน ผอ.ปรีชาครับ เชิญท่าน สท.วารีย์  แก้วมุงคุณ ครับ 
นายวารีย ์   เรียนประธานสภาที่เคารพครับ ผมมีเรื่องท่ีจะเสนอ 2 เรื่องครับ เรื่องแรก ผม 
    อยากให้มีบอร์ดสำหรับปิดประกาศประชาสัมพันธ์ให้ครบทุกชั้นของอาคารสำนักงานนะ 
    ครับ เพื่อให้ผู้มาติดต่อรับทราบข่าวสารได้ทุกชั้น เรื่องท่ีสอง มีชาวบ้านร้องขอมาเรื่อง 
    ถังขยะ บริเวณถนนจำปาชนบท ถนนธนาคารออมสิน ซอยที่ 3 เพราะบ้านที่ขอเป็น 
    บ้านผู้สูงอายุ การนำขยะมาทิ้งต้องเดินไกล บ้านยายเพ็ญ นะครับ ฝากกองสาธารณสุข 
    ด้วยครับ ผมก็มีเท่านี้ครับ 
ประธานฯ    ขอบคุณท่าน สท.วารีย์ ครับ ฝากทางเจ้าหน้าที่นะครับเรื่องบอร์ด 
    ประชาสัมพันธ์ข่าวสาร หรือประกาศต่าง ๆ ของทางเทศบาล ปิดเพื่อให้พ่ีน้องประชาชน 
    ได้รับทราบ และเรื่องถังขยะก็ฝากทางกองสาธารณสุขดูแลด้วยนะครับ เชิญท่าน สท. 
    สิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ    เรียนประธานสภาครับ ขอสอบถามท่าน ผอ.ปรีชา ครับ เรื่องโรงเรียนติวเตอร์ 
    ที่เคยทำสามารถดำเนินการต่อได้หรือไม่ครับ เราทำเฉพาะโรงเรียนพังโคนจำปาได้ 
    หรือไม่ครับ 
ประธานฯ   เชิญ ท่าน ผอ.ปรีชา ครับ 
นายปรีชา    เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนคณะผู้บริหาร และ 
    หัวหน้าส่วนทุกท่านครับ ขออนุญาตนำเรียนในส่วนของโครงการที่เราเคยจัดทำมา  
    เนื่องจากว่าทางผู้ตรวจราชการได้มีข้อแนะนำมา ว่าเนื่องจากโรงเรียนจะมี สพฐ.  
    รับผิดชอบอยู่แล้ว  และทางโรงเรียนก็มีงบประมาณอยู่แล้ว เราจึงไม่ควรจัดทำโครงการ   
    พอติดที่ข้อกฎหมายเสี่ยงต่อการถูกเรียกเงินคืนเราก็ต้องหยุดไว้ก่อนนะครับ ขอนำเรียน 
    ท่าน สท.สิขเรศ ครับ 
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ประธานฯ    ขอบคุณครับท่าน ผอ.ปรีชา เชิญท่าน สท.ทองศูนย์ ครับ 
นายทองศูนย ์    เรียนประธานสภา ครับ ผมมีเรื่องเกี่ยวกับงานวันสงกรานต์ที่จะถึงนี้นะครับ ผม 
    อยากให้จัดให้ยิ่งใหญ่กว่าทุกปี  ให้จัดเป็นถนนคนเดิน ถนนไก่ย่าง ไข่ปิ้ง ห่อหมก  จัดให้ 
    มีอาหารการกินทุกประเภท ลองทำดูถ้าไม่ประสบผลสำเร็จก็งดไป แต่ถ้ามีผลสำเร็จปี 
    หน้าก็ทำต่อไป พัฒนาไป ทำสัก 3 วัน วันที่ 13 – 15 ทำเป็นถนนเดิน กิน เที่ยว ปิด 
    ประมาณ 22.00 น. อยากให้ทำลองดูนะครับ เรื่องที่สอง ฝากทางกองสาธารณสุขด้วย 
    ครับ ใกล้วันสงกรานตาแล้ว เรื่องความสะอาดของถนนหนทางกำชับเจ้าหน้าที่ให้ดูแล 
    ด้วย ถนนหลังบ้านผม ไปทางบ้านลุงโสภณ ไปทางตลาดศิริไพบูลย์ ไม่ทราบว่าใคร 
    รับผิดชอบ ช่วยดูให้ด้วยนะครับ เรื่องท่ีสาม ถนนไปบ้านโกสุนลูกชิ้น เราทำถนนไปไม่ถึง 
    ประมาณสิบกว่าเมตร  อาจจะติดขัดเรื่องงบประมาณหรืออย่างไร ก็ขอฝากด้วยนะครับ  
    พิจารณาหางบไปทำต่อให้เสร็จด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   ขอบคุณครับท่านทองศูนย์ เชิญเลขาสภา ท่านปิยะณัฐ เทพิน ครับ 
นายปิยะณัฐ    เรียนท่านประธานสภาครับ มีเรื่องสะท้อนจากประชาชนในเขตเทศบาลครับ  
    ว่าช่วงนี้เศรษฐกิจไม่ดี  ขายของไม่ดี จึงอยากถามว่าเทศบาลตำบลพังโคนของเรามี 
    แผนการที่จะกระตุ้นเศรษฐกิจหรือไม่ครับ 
ประธานฯ    คงเป็นเรื่องที่เก่ียวเนื่องจากท่าน สท.ทองศูนย์ ได้หารือไปนะครับ เรื่องถนนคน 
    เดินในช่วงเทศกาลสงกรานต์  เราก็เคยทำมาแล้วช่วงหนึ่งในสมัยท่านนายกประสาน แต่ 
    ก็มีคนมาจับจ่ายใช้สอยระยะหนึ่งแล้วก็เงียบไป ก็ฝากท่านนายกฯ นะครับ  
    ปรึกษาหารือกันว่าเราจะมีวิธีการอย่างไปที่จะกระตุ้นเศรษฐกิจให้กับพ่อแม่พ่ีน้องของ 
    เรา มีท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน สท.สิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ    เรียนท่านประธานที่เคารพ เรื่องงานสงกรานต์ผมก็ได้รับเรื่องจากประชาชนมา 
    เหมือนกันครับ ว่าเราน่าจะทำ MOU กับเอกชน เช่น ตลาดชิวชิว ตลาดโต้รุ่ง มีกิจกรรม 
    เพ่ือกระตุ้นเศรษฐกิจร่วมกัน อีกเรื่องประชาชนเสนอมาว่าเทศบาลเราเป็นเทศบาล 
    ไก่ย่าง ทำไมไม่มีเทศกาลไก่ย่าง จัดในช่วงฤดูหนาว มีการแข่งขันกีฬา เพ่ือโปรโมท  
    แข่งขันกินไก่ย่าง ส้มตำ กินไข่ปิ้ง เป็นต้นเพื่อเป็นจุดขายกระตุ้นเศรษฐกิจ ครับ 
ประธานฯ    เชิญท่านรองปลัด ครับ 
นางสุธิดา    เรียนประธานสภา และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และหัวหน้า 
    ส่วนทุกท่าน ในส่วนของการกระตุ้นเศรษฐกิจในเขตเทศบาลเรา ก็จะมีการจัดงาน 
    ยิ่งใหญ่ตามปฏิทินของการท่องเที่ยวก็มีอยู่แล้ว ถ้าเราเข้าไปดูก็จะเห็นเลยว่าวันเสาร์แรก 
    ของเดือนพฤษภาคมจะเป็นประเพณีบุญมหาชาติและบุญบั้งไฟอำเภอพังโคน และใน 
    ห้วงนั้นก็จะมีเทศกาลอาหารแซบ ที่ผ่านมาอาจจะยังไม่มีการยกระดับเรื่องของไก่ย่าง 
    และไข่ปิ้ง สำหรับปีนี้ทางคณะผู้บริหาร โดยท่านนายกฯ ได้มีนโยบายที่จะยกระดับไก่ 
    ย่างและไข่ปิ้ง โดยทางกองสาธารณสุขจะดำเนินการในส่วนนี้ เดิมจะมีการให้ป้าย 
    ผู้ประกอบการ ในปีนี้เราจะยกระดับโดยการฝึกอบรมผู้ประกอบการและมอบป้ายให้ ปี 
    นี้เป็นปีแรกท่ีประกาศรับสมัครร้านค้าท่ีอยู่ในเขตเทศบาลตำบลพังโคนที่ประกอบอาชีพ 
    ขายไก่ย่าง หรือผู้ที่มีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านในเขตเทศบาลตำบลพังโคนที่เป็นผู้จำหน่าย 
    ไก่ย่างสำหรับปีนี้เรารับได้แค่ 30 คน เพราะงบประมาณในการฝึกอบรมและออกตรวจ 
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    ร้านค้ามีจำกัดและระยะเวลากระชั้นชิด ตามแผนเราฝึกอบรมปลายเดือนเมษายน และ 
    มอบใบประกาศในวันเทศกาลอาหารแซบ หากจัดในห้วงสงกรานต์เกรงว่าจะกระชั้นชิด 
    กันเกินไป เนื่องจากว่างานบุญบั้งไฟของเราเป็นงานชูโรงอยู่แล้วนะคะ ไม่ว่าจะเป็นงาน 
    เทศกาลสงกรานต์หรือบุญบั้งไฟ วันนี้เราก็จะได้ประชุมหารือกันกับชุมชนอยู่แล้วหลัง 
    เลิกประชุมสภาก็ขอเชิญทุกท่านร่วมประชุมกับชุมชนนะคะ ขอบคุณค่ะ 
ประธานฯ    ขอบคุณครับท่านรองปลัดฯ มีสมาชิกท่านใดมีเรื่อง  อ่ืน ๆ  
    อีกหรือไม่ครับ  ไม่มีนะครับ  บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญ  
    ประจำปี 2567 สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 วันที่  29  มีนาคม  2567 ได้ประชุมครบตาม 
    ระเบียบวาระการประชุมแล้ว  ผมนายสมเกียรติ  ประทุม  ประธานสภาเทศบาลตำบล 
    พังโคน ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้า 
    ส่วนราชการ พร้อมทั้งเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุม การประชุมของเราวันนี้เป็นด้วยความ 
    เรียบร้อย บัดนี้ ถึงเวลาอันเหมาะสมแล้ว ผมขอปิดประชุม  สวัสดีครับ 

       
      ปิดประชุม  เวลา  10.30 น. 
 

     (ลงชื่อ)..................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                     (นายปิยะณัฐ  เทพิน) 

           เลขานุการสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
 

     (ลงชื่อ)..................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                (นายสมเกียรติ   ประทุม) 
            ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
 

 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  ได้ตรวจแล้ว เมื่อวันที่  29  เมษายน  2567  
รับรองว่าถูกต้องเรียบร้อย 
 

     (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการ  
                 (นายทองศูนย์  รัตนะ)    

 
  (ลงชื่อ)            กรรมการ  (ลงชื่อ)    กรรมการ/เลขาฯ 
    (นายสิขเรศ  รัตนกร  นามวงศ์ษา)    (นายบุญชู  พลศรีลา) 
 
สภาเทศบาลตำบลพังโคน ได้รับรองรายงานการประชุมครั้งนี้แล้ว ในคราวประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  
ประจำปี 2567   สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 1  วันที่        พฤษภาคม  2567 
 

    (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการ  
                  (นายสมเกียรติ   ประทุม) 
         ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


